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TZ HRADECKO: DESTINAČNÍ SPOLEČNOST HRADECKO OTEVÍRÁ 
V KOSTELE SV. MIKULÁŠE NOVOU AUTORSKOU ZÁŽITKOVOU 
INSTALACI DIVOTVORNOSTI, KTERÁ NABÍDNE SILNÝ PŘÍBĚH 
I SMYSLOVÝ ZÁŽITEK
15. dubna 2026, Hradec Králové

Destinační společnost Hradecko otevírá v kostele sv. Mikuláše novou autorskou 
zážitkovou instalaci Divotvornosti, která nabídne silný příběh i smyslový zážitek

V kostele sv. Mikuláše v Jiráskových sadech vznikla nová autorská zážitková instalace 
Divotvornosti. Destinační společnost Hradecko ji veřejnosti otevře 16. dubna 2026. 
Návštěvníky čeká audiovizuální instalace, která propojuje historii, současné umělecké 
prostředky i atmosféru jedinečného prostoru, jenž patří k pozoruhodným památkám Hradce 
Králové.

Vznikla přímo pro tento dřevěný kostel a vychází z jeho neobvyklého osudu. Stavba, jejíž 
kořeny sahají až na východní Slovensko, byla v průběhu své existence několikrát 
přemístěna. Právě motiv putování, paměti a proměny se stal hlavní linií celé expozice. 
Divotvornosti nefungují jako klasická historická expozice. Místo běžného výkladu nabízejí 
návštěvníkům prožitek, který zapojuje sluch, představivost i vnímání prostoru. Instalace 
vede k zastavení, ztišení a novému pohledu na místo, které je sice drobné svou velikostí, 
ale výrazné svou atmosférou i příběhem.

Instalace je rozdělena do dvou částí. První se odehrává venku a návštěvníci jí procházejí 
se sluchátky. Druhá část pokračuje uvnitř kostela. Expozice kombinuje mluvené slovo, 
hudbu, zvukový design, světelnou práci a výtvarné objekty. Průvodcovský hlas propůjčil 
projektu herec Jaroslav Plesl, rodák z Hradce Králové.

„Chtěli jsme prostor kostela oživit instalací, která nebude jen předávat informace, 
ale návštěvníka opravdu vtáhne do příběhu tohoto místa. Kostel sv. Mikuláše má 
mimořádně silnou identitu a zaslouží si formu, která ji dokáže zprostředkovat současným 
a živým způsobem,“ uvádí Soňa Došková, ředitelka Destinační společnosti Hradecko, z. s.

Na instalaci pracoval autorský tým ve složení Dominika Špalková, Viktorie Vášová, Ian 
Mikyska a Šárka Zahálková, produkci zajistila Barbora Hodonická a odbornou konzultaci 
poskytla Lucie Nováková. Součástí příprav byla také studijní cesta na východní Slovensko, 
která proběhla ve dnech 20. až 23. listopadu 2025. Tvůrci se vydali do míst spojených 
s původem kostela, setkávali se s místními obyvateli, sbírali materiály a naslouchali 
příběhům i samotné krajině. Navštívili také kopii kostela v Habuře. Zkušenosti z terénu 
se staly důležitým základem výsledné podoby instalace. „Cesta na východní Slovensko 
se pro nás stala zásadní inspirací pro výslednou podobu výstavy. Silné pro nás bylo setkání 
s místními lidmi i čarovnou horskou krajinou. Chceme návštěvníkům přiblížit místo původu 
kostela a zároveň ho konfrontovat s místem, kde stojí dnes. Jak tyto krajiny vypadají nyní? 
Jak mohly vypadat tehdy? Co všechno si kostel přivezl s sebou a co naopak získal až tady?”,



říká Viktorie Vášová, dramaturgie.

"Prostřednictvím výtvarných prvků jsme se snažili nepřehlušit stávající vizualitu 
a sílu místa, naopak spíše podpořit pozornost a koncentraci na méně znatelné detaily. 
Návštěvnictvu jejich prostřednictvím také nabízíme si část výstavy, respektive příběhu 
kostelíku odnést s sebou domů a sdílet ho také dál se svými blízkými.", doplňuje Šárka 
Zahálková, scénografie a grafika.

"Máme radost, že se pro tuto zážitkovou výstavu podařilo dát dohromady skupinu 
originálních umělců, kteří se napojili na génia loci kostela sv. Mikuláše a jeho pohyblivou 
historii. Ve společném díle, které připomíná fakta a rozvíjí zároveň imaginaci a inspiraci, 
představují svůj současný pohled na možnost oživení a přiblížení památek veřejnosti.",
zakončuje Dominika Špalková, námět a koncepce.

Instalace bude dostupná v české i anglické verzi. Prohlídka trvá přibližně 45 minut, kapacita 
jedné skupiny je 15 osob a doporučena je pro děti od 6 let. Návštěvníkům bude přístupná 
od dubna do října, vždy od čtvrtka do pondělí mezi 14:00 a 18:00 hodinou, se začátky 
prohlídek ve 14:00, 15:00, 16:00 a 17:00 hodin. Pro skupiny bude možné domluvit rezervaci 
také mimo běžnou otevírací dobu. Prostory kostela nejsou bezbariérově přístupné.

Vstupenky jsou k zakoupení online na www.hkpoint.cz nebo osobně na pokladně kostela, 
v Infocentru Hradec Králové a na Bílé věži.

Více informací o kostele a Divotvornosti najdete na www.kostelsvatehomikulase.cz

Výstava vznikla za podpory statutárního města Hradec Králové.
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